

1 ZPRÁVA PŘEDSTAVENSTVA O PODNIKATELSKÉ ČINNOSTI A STAVU MAJETKU SPOLEČNOSTI

Vážení akcionáři, dámy a pánové,

v roce 2021 se nám podařilo navýšit tržby na 318,2 mil.Kč, což byl nárůst o 3,7% proti roku 2020. Osobní náklady, největší nákladovou položkou společnosti, jsme snížili o 17,5 mil.Kč na 125,6 mil.Kč, to je meziroční pokles o 12,2 %, přitom jsme dokázali zajistit zaměstnancům meziroční růst výdělků o +2,8% na 30.965,- Kč průměrného měsíčního výdělku. Hlavním problémem hospodaření společnosti je neplnění ukazatelů produktivity práce, meziročně došlo k poklesu odvodu Nhodin ze 148 tis. v roce 2020 na 113 tis. v roce 2021, to je o – 24%. Důvody jsou dané kombinací covidových dopadů u zákazníků, covidových onemocnění, karantén, nemožnosti používat nenaočkované zaměstnance pro plnění smluv, neustálému testování a spojeným časovým prodlevám místo plnění pracovních úkolů. Propad odvodu Nhodin o 35 tisíc znamenal i 45 mil.Kč ztráty ve výkonech i hospodářském výsledku. Přímé vývozy na zahraniční trhy klesly z 67 % objemu produkce společnosti v roce 2020 pod 49% v roce 2021 jako dopad pandemie covid 19. Ve společnosti pracovalo v minulém roce 242 zaměstnanců v přepočtených stavech, v roce 2020 to bylo 272, což je pokles o více jak 11 %. Produktivita z výše uvedených tržeb dosáhla 1,31 mil. Kč na zaměstnance, v roce 2020 činila 1,13 mil Kč na zaměstnance. V tomto ukazateli jsme se vrátili lehce nad hodnotu z roku 2019 (1,30 mil.Kč na zaměstnance).

Mezi nejvýznamnější obchodní případy patřily dodávky našich nových lisů či lisů po generálních opravách do zahraničí, například lisu LMZ 4000 v ČR, nového bucharu KHZ 4A do Francie, dalšího nového lisu LZK 2500 PSH do Německa, generální opravy lisu LZK 6300 v Maďarsku, dodávky secondhandu lisu LMZ 1600 v ČR a dalších drobnějších zakázek. Mimo to jsme se věnovali generálním i středním opravám lisů cizí produkce. Z důvodu poklesu zakázek pro kovárenský a lisařský sektor jsme necelých 20% kapacit věnovali kooperačním zakázkám pro energetiku a strojařský průmysl.

V roce 2021 jsme dokončili konstrukční práce na konceptu lisu LMZ 4000 AS se svařovaným stojanem, jeho výhody prezentujeme na brněnské kovárenské konferenci v červnu 2022. V současnosti máme na tento lis podepsaný kontrakt s významnou českou kovárnou.

1.1 Zhodnocení podnikání v roce 2021

Představenstvo společnosti rozhodlo o promítnutí významných rizik do výsledků hospodaření. Z důvodu snížené poptávky po našich skladových položkách zvýšit opravné položky k zásobám o 12 mil.Kč. V rámci práce s pohledávkami jsme opravné položky navýšili o 1,8 mil.Kč. S pozdními dodávkami, pozdním hrazením našich závazků a možnými sankcemi a rezervami na opravy je spojena rezerva 17,6 mil.Kč. Byly vyřazeny a zrušeny zastaralé technologie a výrobní zařízení, provedeny likvidace i v bývalém slévárenském provozu, celkový dopad v odpisech a likvidaci je cca 9 mil.Kč. Byla vytvořena opravné položka na náš 100% podíl v dceřiné společnosti do výše jejího vlastního jmění, tedy 25,1 mil.Kč. Z důvodu restitučního sporu běžícího více jak 20 let podle zákona o půdě nám hrozí vydání

velké části pozemků v k.ú. Brno-Holásky, proto byla vytvořena opravná položka k pozemkům ve výši 10 mil.Kč. Zrušili jsme z důvodu nekontraktace nových technologií komplexní náklady na vývoj ve výši 2,5 mil.Kč. Ukončili jsme některé konstrukční i výrobní zakázky, kde jsme ztratili zákazníka v objemu cca 13 mil.Kč. Část nákladů byla pokryta odprodejem ubytovny na Špitálce 11 po převzetí od dceřiné společnosti Gastro Factor, s.r.o., která ukončila činnost, a prodejem dlouhodobě pronajatého rekreačního střediska na brněnské přehradě. Výsledkem těchto činností a zaúčtování je ztráta hospodaření za rok 2021 ve výši 108,5 mil.Kč.

Představenstvo společnosti proto předkládá Valné hromadě společnosti Šmeral Brno a.s. návrh ke schválení řádné účetní závěrky za rok 2021 a návrh rozhodnutí, že ztráta za rok 2021 ve výši 108.510.618,93 Kč bude zaúčtována na účet „Neuhrazená ztráta minulých let“.

1.2 Poděkování

Chci i letos poděkovat dodavatelům za spolupráci, realizované dodávky materiálu i služeb. S odborovou organizací OS KOVO i zaměstnanci musíme nalézt odpovědnější přístup k svěřeným úkolům a plnění termínů a úkolů. Našim zákazníkům děkuji za společné projekty i realizované objednávky zboží a služeb.

Informace o detailech hospodaření společnosti a dosažených výsledcích v jednotlivých kategoriích hospodaření a majetku společnosti jsou uvedeny v účetní závěrce společnosti sestavené k 31. 12. 2021 a této Výroční zprávě.

1.3 Prohlášení

Prohlašujeme, že společnost Šmeral Brno a.s. nevlastní k 31. 12. 2021 vlastní akcie nebo zatímní listy, rovněž nenabyla akcie nebo zatímní listy své ovládající osoby.

Vážení akcionáři, výsledky společnosti Šmeral Brno a.s. byly ověřeny auditorskou firmou TPA Audit s.r.o., která ověřila veškeré materiály, které jsou součástí této Výroční zprávy a k účetní závěrce k 31. 12. 2021 se vyjádřila, že tato podává věrný a poctivý obraz celkové hodnoty aktiv a pasiv společnosti Šmeral Brno a.s. k závěrkovému datu 31. 12. 2021.

1.4 Závěr zprávy představenstva

Vážení akcionáři, další podrobné informace o akciové společnosti a detailech negativního výsledku hospodaření jsou obsaženy v této výroční zprávě. Představenstvo společnosti navrhuje Valné hromadě snížení základního kapitálu z důvodu úhrady ztrát z minulých let a vytvoření rezervního fondu. Uvedené usnesení je s ohledem na celkovou kumulovanou ztrátu společnosti navrhováno především jako vhodné opatření z titulu § 403 odst. 2 ZOK, kdy je plánováno snížit základní kapitál společnosti o

výši podstatné části kumulované ztráty, a dále za účelem konsolidace a optimalizace hospodářského stavu společnosti s ohledem na evidovanou účetní ztrátu z minulých let.

Současně představenstvo předloží Valné hromadě návrh na zvýšení základního kapitálu společnosti úpisem nových akcií. Finanční prostředky získané při zvýšení základního kapitálu společnosti budou sloužit primárně k posílení finanční situace společnosti, k úhradě jejích závazků a pro účely dalšího rozvoje.

Děkuji za pozornost.



Ing. Jiří Zoufalý
Generální ředitel
Člen představenstva